ANO LECTIVO 2011/12 EXERCÍCIOS DE ECONOMIA MATEMÁTICA (1)

1. Calcular o diâmetro do seguinte conjunto A de R2:
A = B ∪ C

Sendo:

B = [0  2] x [0  1]

C = {3}x [1  2] 

R : D(A) = √13

2. Seja f . S→f(S) com S = [3  5]  e f(S) = [3  4] 

E em que para todos os x e y de S

|f(x) - f(y)|  ≤ 0,4 |x-y|

Seja ainda g(x) = af(x) + b

Supondo a = 2, diga qual o valor de b para o qual se pode garantir a existência de um ponto fixo de g(x) em S.

R: b = -3
3. Seja o seguinte conjunto A:

A = [0  a] ∪ (2  3]
E seja f : A → A contínua.

Diga qual o menor valor de a que permite garantir a existência de um ponto fixo de f em A.

R: a = 2

4. Seja uma economia em que são trocados dois bens, 1 e 2 com as respectivas funções de procura e de oferta:

D1 = p1p2 -p12p2             S1 = p1p2 - ap2 
D2 = p1p2 - 0,64p1          S2 = p1p2 -p13  

Diga qual o valor de a que permite calcular preços de equilíbrio e calcule esses preços 

R : a = 0,64 ; p1 = 0,8 e p2 = 0,2 
5. Seja a seguinte correspondência:

φ :  [0 4] → φ(x) pertencente a 2[0  4]   sendo conhecidos os valores

Para x de [0  1)    φ(x) = {√x + 1}
Para x = 1            φ(1) = [a  3] ∪ [c  4]

Para x  de (1  4]   φ(x) = {√x + b}

Diga quais os maiores valores de a e c e o intervalo de variação para b que permitem aplicar o teorema de Kakutani para determinar a existência de pelo menos um ponto fixo da correspondência.

R : a =2; c = 3  e   1 ≤ b ≤ 3
6.Seja num espaço Rn de um economia em que se trocam n bens. Sejam os conjuntos de cabazes, respectivamente procurados e oferecidos

Procurados : X = {x de Rn tais que a ≤ x}

Oferecidos : Y = {x de Rn tais que 0 ≤ x < b}

Determine  uma relação entre a e b que permita afirmar que existe um vector  de preços tal que o valor de qualquer cabaz procurado, avaliado a esses preços, é não inferior ao valor de qualquer cabaz oferecido avaliado aos mesmos preços.
R: b igual ou inferior (estritamente ou não) a a.
